

Reģistrēts biedrību un nodibinājumu reģistrā

Rīgā, 2021. gada 13 . aprīli
ar Nr. 50008022421

Biedrības

„Latvijas Olimpiskā komiteja”

S T A T U T I

Pamatojoties uz Olimpiskās Hertas principiem, saskaņā ar Latvijas likumiem un balstoties uz Starptautiskās Olimpiskās komitejas 1926.gadā atzītajiem Latvijas Olimpiskās komitejas pamatdokumentiem, Latvijas sporta federāciju, sporta biedrību, sporta klubu un citu ar sportu saistīto organizāciju pārstāvju konference 1988.gada 19.novembrī atsāka 1922.gadā izveidotās Latvijas Olimpiskās komitejas darbību Latvijā, kura tika pārtraukta stalinisma apstākļos II Pasaules kara laikā. Latvijas Olimpiskā komitejas atzīšana Starptautiskajā Olimpiskajā komitejā atjaunota 1991.gadā.

Atsākot Latvijas Olimpiskās komitejas darbību Latvijā un atjaunojot Latvijas Olimpiskās komitejas atzīšanu Starptautiskajā Olimpiskajā komitejā, tika nemitē vērā, ka Latvijas Republikas pārstāvji piedalījusies 1924., 1928., 1932. un 1936.gadu vasaras Olimpiāžu spēlēs, kā arī Ziemas Olimpiskajās spēlēs 1924., 1928. un 1936.gadā.

2024. gadā Generāla assambleja pieņēma lēmumu paplašināt Latvijas Olimpiskās komitejas atbildības un kompetences jomās, uzņemot tajā visas Latvijā atzītās sporta veidu federācijas un uzņemoties pārstāvēt un īstenot to kopīgās intereses, kā arī koordinēt to darbību.

Deleted: ¶

1. Nosaukums un juridiskā forma.

Biedrības nosaukums ir „Latvijas Olimpiskā komiteja”, nosaukuma saīsinātais variants – LOK (turpmāk tekstā – LOK). LOK ir nevalstiska bezpeļņas sporta organizācija, kas “biedrības” juridiskā formā uz neierobežotu darbības termiņu pieņācīgā kārtā reģistrēta Latvijas Republikā un īsteno savu jurisdikciju tās teritorijā.

2. LOK darbības mērķi un uzdevumi.

LOK kā Olimpiskajai kustībai piederīga organizācija uzņemas ievērot Olimpiskās hertas un Pasaules Antidopinga kodeksa nosacījumus un pakļauties Starptautiskās Olimpiskās komitejas (turpmāk tekstā – SOK) lēmumiem; nacionālajā līmenī LOK apņemas piedalīties pasākumos nolūkā sekmēt mieru, atbalstīt un veicināt sporta ētikas popularizēšanu, sekmēt arī sieviešu dalību un dzimumu līdzītesību sportā, cīnīties pret dopingu sportā un ar atbildību rūpēties par apkārtējās vides jautājumiem.

LOK misija ir ar Olimpiskās kustības ideālu un Latvijas sportistu augsto sasniegumu vērtību nostiprināt sporta lomu sabiedrībā, sniedzot ieguldījumu iedzīvotāju dzīves kvalitātes un veselības nostiprināšanā, pievēršot un motivējot regulārām sporta nodarbinābām.

2.1. LOK darbības noteiktie mērķi ir:

- 2.1.1. nodrošināt Latvijas pārstāvniecību Starptautiskajā Olimpiskajā kustībā un Latvijas sportistu un komandu piedalīšanos Olimpiskajās spēlēs;
- 2.1.2. ievērojot Olimpiskās kustības principus, attīstīt sportu, sporta izglītību un sporta nozarē Latvijā kopumā;
- 2.1.3. panākt godīgas spēles (fair play) principu, sporta ētikas normu un antidopinga politikas ievērošanu sportā Latvijā;

2.2. LOK uzdevumi ir:

- 2.2.1. vadīt Olimpisko kustību Latvijā, normatīvajos aktos noteiktajos gadījumos pārstāvēt Latvijā atzītās sporta veidu federācijas un īstenot to kopīgās intereses, kā arī koordinēt to darbību;

2.2.2. ievērot savā darbībā Olimpiskās Hertas principus un pārraudzīt to īstenošanu Latvija, veicināt kultūras un mākslas attīstību sporta jomā;

- 2.2.3. sekmēt un atbalstīt Olimpiskās kustības un sporta attīstību un godīgas spēles (fair play) principu ievērošanu sportā, cīnīties pret izkroplojumiem, diskrimināciju un dopinga lietošanu sportā;

- 2.2.4. savā darbībā vadīties no Olimpiskās un sporta kustības labas pārvaldības universālajiem pamatprincipiem, izstrādājot un īstenojot tiem atbilstošu LOK stratēģiju;

- 2.2.5. veicināt vienotas un demokrātiskas sporta nozares un sporta veidu organizēšanās un pārvaldes sistēmas izveidošanu un nostiprināšanos Latvijā un līdzdarboties tajā;

- 2.2.6. popularizēt Latvijas iedzīvotāju, jo īpaši jaunatnes vidū, sportisko garu un interesi par sportu, veicināt sporta aktivitātēs cilvēkiem ar īpašām vajadzībām;

- 2.2.7. sadarbībā ar valsts institūcijām, pašvaldībām un Latvijas sporta federācijām koordinēt, attīstīt un pārraudzīt Olimpisko centru darbību Latvijā;

- 2.2.8. izmantojot valsts budžeta un citus LOK finanšu līdzekļus, nodrošināt Latvijas Olimpiešu sociālā fonda (turpmāk tekstā – LOSF) un Latvijas Olimpiskās vienības (turpmāk tekstā – LOV) darbību un to uzraudzību;

- 2.2.9. pieņemt un piemērot Olimpiskās kustības kodeksu manipulāciju ar sporta sacensībām novēršanai, nodrošinot LOK politikas un noteikumu, dalības un/vai finansiālā atbalsta nosacījumu atbilstību Olimpiskās kustības kodeksam

Deleted: un

Formatted: Not Highlight

Deleted: koordinēt to Latvijas sporta federāciju darbā, kuru pārziņā esošie sporta veidi un disciplīnas iekļauti Olimpisko spēļu programmā...

manipulāciju ar sporta sacensībām novēršanai, kā arī apliecinot, ka LOK ievēro visus tos pienākumus un uzņemas atbildību, kas Nacionālajām Olimpiskajām komitejām noteikta Olimpiskās kustības kodeksā manipulāciju ar sporta sacensībām novēršanai;

2.2.10. pieņemt un piemērot Pasaules Antidopinga kodeksu, nodrošinot LOK antidopinga politikas un noteikumu, dalības un/vai finansiāla atbalsta nosacījumu un rezultātu pārbaudes procedūru atbilstību Pasaules Antidopinga kodeksam, kā arī apliecinot, ka LOK ievēro visus tos pienākumus un uzņemas atbildību, kas Nacionālajām Olimpiskajām komitejām noteikta SOK Étikas kodeksā;

2.2.11. pieņemt un piemērot SOK Étikas kodeksu, nodrošinot LOK politikas un noteikumu, dalības un/vai finansiāla atbalsta nosacījumu atbilstību SOK Étikas kodeksam, kā arī apliecinot, ka LOK ievēro visus tos pienākumus un uzņemas atbildību, kas Nacionālajām Olimpiskajām komitejām noteikta SOK Étikas kodeksā;

2.2.12. veicināt un atbalstīt pasākumus attiecībā uz atlētu veselību un medicīnisko aprūpi;

2.2.13. veicināt Olimpisko izglītību, veidojot un iestenojot ar Olimpisko kustību saistītas izglītības un kultūras programmas;

2.2.14. sadarboties ar Starptautisko Olimpisko akadēmiju, atbalstīt Latvijas Olimpisko akadēmiju, izveidot Olimpisko muzeju, veicināt un atbalstīt to attīstību un pasākumus;

2.2.15. sadarbojoties ar Latvijas sporta organizācijām un federācijām, organizēt un nodrošināt sportistu sagatavošanu, atlasi un Latvijas pārstāvniecību Olimpiskajās spēlēs, Pasaules spēlēs, reģionālajās spēlēs, pasaules, kontinenta un starpkontinentālajās vairāku sporta veidu sacensībās, kurus tiek rīkotas SOK pārraudzībā vai ir SOK atzītas;

2.2.16. savu iespēju robežas veicināt un atbalstīt materiāla un, tai skaitā, finansiāla atbalsta sniegšanu sportistiem un to atbalstā personālam;

2.2.17. saglabāt savu neatkarību jebkura politiska, ekonomiska vai reliģiska rakstura spiediena apstākļos, ja tie traucē rīkoties saskaņā ar Olimpisko Hartu;

2.2.18. sekmēt Olimpisko, Pasaules, Eiropas, reģionālo un citu starptautisko jaunatnes un pieaugašo vairāku sporta veidu sacensību organizēšanu gadījumā, ja tās tiktū organizētas Latvijā;

2.2.19. formulēt priekšlikumus SOK, kuri skar Olimpiskās Hertas, Olimpiskās kustības, kā arī Olimpisko spēļu rīkošanas jautājumus;

2.2.20. sporta popularizācijas un attīstības nolūkos un labas grības garā sadarboties ar citu zemju Olimpiskajām komitejām, kā arī ar Latvijas un citu zemju valsts un sabiedriskajām sporta, saimnieciskajām un citām organizācijām, kas saistītas ar sportu un Olimpisko kustību;

2.2.21. izmantojot savas ekskluzīvās Olimpiskajā Hartā noteiktās tiesības, izvēlēties un noteikt pilsētu, kura drīkst pieteikties organizēt Olimpiādes un Olimpiskās spēles Latvijā.

3. LOK biedri un LOK asocietie biedri, kā arī šī statusa iegūšana un zaudēšana.

3.1. Saskaņā ar šiem Statūtiem un Olimpisko Hartu, par LOK biedriem var klūt:

3.1.1. SOK loceklis Latvijā – skaitot no brīža, kad kļūvis par SOK loceklī;

3.1.2. nacionālās sporta veidu federācijas, kurās pašas atzīst LOK un atbilst vismaz vienam no sekojošiem nosacījumiem:

3.1.2.1. ir uzņemtas attiecīgajās starptautiskajās sporta veidu federācijās, kuru pārvaldītie sporta veidi iekļauti Olimpisko spēļu programmā (turpmāk tekstā – Olimpisko sporta veidu federācijas) – skaitot no brīža, kad attiecīgais sporta veids iekļauts Olimpisko spēļu programmā pastāvīgi, vai uz noteiktu laiku;

3.1.2.2. ir uzņemtas attiecīgajās starptautiskajās sporta veidu federācijās, kurās pašas ir SOK atzītas (turpmāk tekstā – Atzītas sporta veidu federācijas) – skaitot no brīža, kad attiecīgā starptautiskā sporta veida federācija sanēmusi SOK atzīšanu;

3.1.3. 2. (divi) LOK Atlētu komisijas loceklī – aktīvie vai sporta gaitas pārtraukušie sportisti, kas piedalījusies Olimpiskajās spēlēs un kas tiek deleģēti, kā arī var tikt atsaukti un mainīti ar attiecīgu LOK Atlētu komisijas lēmumu; sporta gaitas pārtraukušie sportisti šī punkta nosacījumu iervaros var būt par LOK biedriem līdz, vēlākais, 3 (trešās) Olimpiādes noslēgumam (ne vairāk kā 12 gadi) pēc šo sportistu pēdējās dalības Olimpiskajās spēlēs un tiek uzskatīti par atsauktiem, ja nav tikuši nomināti līdz minētā termina noteceļumam;

3.1.4. Latvijā noteiktā kārtībā atzītas nozaru sporta organizācijas, kurās pašas atzīst LOK un ir uzņemtas attiecīgajās starptautiskajās sporta organizācijās, kurās ir SOK atzītas (turpmāk tekstā – Atzītas sporta organizācijas) – skaitot no brīža, kad attiecīgā starptautiskā sporta organizācija sanēmusi SOK atzīšanu, to skaitā arī Biedrība „Latvijas Olimpiešu klubs” un biedrība „Latvijas Olimpiskā akadēmija”;

3.1.5. piedrība „Latvijas Paralimpiskā komiteja” kā invalīdu sporta koordinētāja, tā interešu iestenotāja un kolektīvā pārstāve;

3.1.6. biedrība „Latvijas Pašvaldību savienība” kā Latvijas novadu un valstspilsētu pašvaldību apvienība un kolektīvā pārstāve;

3.2. Saskaņā ar šiem Statūtiem un Olimpisko Hartu, par LOK asocietājiem biedriem var klūt:

3.2.1. Latvijā noteiktā kārtībā atzītas sporta veidu federācijas, kurās pašas atzīst LOK (turpmāk tekstā – Asociētās sporta veidu federācijas);

3.3. LOK atzīst tikai vienu Olimpiskā sporta veida federāciju, Atzīto sporta veidu federāciju vai Asociēto sporta veida federāciju katras atbilstošās starptautiskās sporta veida federācijas pārvaldītajiem sporta veidiem un sporta disciplīnām;

3.4. Par LOK biedriem un LOK asocietājiem biedriem var klūt tiesībspējīgas Latvijas Republikā reģistrētās biedrības vai nodibinājumi un rīcībspējīgi pilngadīgi Latvijas Republikas pilsoni ar labu reputāciju.

Deleted:,

Deleted: LOK biedra

Deleted: s

Deleted: kurās pašas atzīst LOK un

Deleted: ,

Formatted: Latvian

Deleted: <#> turklāt LOK atzīst tikai vienu Olimpiskā sporta veida federāciju katras atbilstošās starptautiskās sporta veida federācijas pārvaldītajiem sporta veidiem un sporta disciplīnām;
biedrība „Latvijas Olimpiešu klubs” kā visu Latvijas Olimpiešu apvienību un kolektīvus pārstāvis.

3.5. Neraugoties uz Statūtu punktu 3.1.–3.4. nosacījumiem, par LOK biedriem un asociētajiem biedriem, kā arī par šādu biedru un asociēto biedru pārstāvjiem LOK institūcijas nevar klūt personas:

3.5.1. kas ar kompetentas institūcijas spēkā stājušos nolēmumu soditas par Pasaules Antidopinga kodeksā paredzētu pārkāpumu un sods nav izciests;
3.5.2. kas ar kompetentas institūcijas spēkā stājušos nolēmumu atzītas par vairīgām manipulācijās ar sporta sacensībām;
3.5.3. kam ar kompetentas institūcijas spēkā stājušos nolēmumu piemērota sankcija, kas izslēdz personas dalību LOK vai sporta organizācijas kopumā.

3.6. Iēmumu par personas izslēgšanu no dalības LOK institūcijas šo Statūtu punkta 3.5. apakšpunktos uzskaņīto apstāklu iestāšanās gadījumā pienem LOK IK.

3.7. LOK biedri un LOK asociētie biedri neatbild par LOK parādiem, izņemot gadījumus, kad zaudējumi nodarīti viņu paša vairas dēļ; tāpat LOK neatbild par savu biedru vai asociēto biedru saistībām.

3.8. LOK biedri un LOK asociētie biedri veic savas funkcijas uz brīvprātības pamatiem, izņemot LOK darbiniekus. LOK biedriem un LOK asociētajiem biedriem var apmaksāt transporta un naktsmītu izdevumus, kas saistīti ar LOK komandējumiem, kā arī citus izdevumus, kuri nenovērsāmi radušies sakarā ar uzdoto pienākumu izpildi.

3.9. Pieteikums klūšanai par LOK biedru vai LOK asociēto biedru kopā ar nepieciešamajiem pamatojuma dokumentiem iesniedzama LOK un nododams sākotnējai izvērtēšanai LOK Izpildkomitejai (turpmāk tekstā – LOK IK). Ja pieteicējs ir tiesīgs klūt par LOK biedru vai LOK asociēto biedru un atbilst šo Statūtu nosacījumiem, pieteikums ar pozītīvu LOK IK atzinumu nododams izskatīšanai nākamajā LOK Ģenerālās asamblejas (turpmāk tekstā – LOK GA) sesijā, gala lēmuma pieņemšanai.

3.10. LOK biedri piedalās LOK pārvalde izveidojot biedru sapulci – LOK GA. LOK asociētie biedri piedalās LOK GA darbā bez balsi tiesībām.

3.11. LOK biedrs vai LOK asociētais biedrs var jebkurā laikā izstāties no LOK, rakstveidā paziņojot par to LOK IK.

3.12. LOK biedra dalība LOK izbeidzas:

3.12.1. ar biedra izstāšanos no LOK;
3.12.2. ar biedra – SOK locekļa Latvijā SOK locekļa statusa zaudēšanu;
3.12.3. ar biedra – Olimpiskā sporta veida federācijas pārvadītā sporta veida izslēgšanu no Olimpisko spēļu programmas – skaitot no brīza, kad noslēgūs Olimpiskas spēles, kuru programma attiecīgais sporta veids vēl bijis iekļauts, taču vairs nav iekļauts tām sekojošo Olimpisko spēļu programmā;
3.12.4. ar biedra – Atzītās sporta veida federācijas atbilstošās starptautiskās sporta veida federācijas SOK atzīšanas zaudēšanu;
3.12.5. ar biedra – LOK Atlētu komisijas locekļa atsaukšanu vai nomainītu ar attiecīgu LOK Atlētu komisijas lēmumu, kā arī iestājoties 3 (trešās) Olimpiādes noslēgumam (ne vairāk kā 12 gadi) pēc šī biedra pēdējās dalības Olimpiskajās spēlēs, ja biedrs nav tīcis nomainījis līdz minētai terminā;
3.12.6. ar biedra – Atzītās sporta organizācijas atbilstošās starptautiskās sporta organizācijas SOK atzīšanas zaudēšanu;
3.12.7. cītos, attiecīnāmos normatīvajos aktos noteiktos, gadījumos;

3.13. Ja vienam biedram vienlaikus piemīt kā Olimpiskā sporta veida federācijas tā Atzītās sporta veida federācijas statuss, biedra dalība LOK izbeidzas, iestājoties abiem Statūtu punktos 3.12.3. un 3.12.4. noteiktajiem apstākliem.

3.14. Ja biedra – Olimpiskā sporta veida federācijas vai Atzītās sporta veida federācijas – dalība LOK izbeidzas Statūtu punktos 3.12.3. un 3.12.4. noteikto iemeslu dēļ, taču nepastāv nekādi citi apstākļi, kādēļ šī nacionāla sporta veida federācija nevarētu klūt par LOK biedru vai asociēto biedru, šī federācija nekavējoties pēc LOK biedra statusa zaudēšanas kā Asociētā sporta veida federācija klūst par LOK asociēto biedru, bez nepieciešamības par šo faktu pieņemt kādus papildus LOK IK vai GA lēmumus.

3.15. LOK asociētā biedra dalība LOK izbeidzas:

3.15.1. ar asociētā biedra izstāšanos no LOK;
3.15.2. ar Latvijā noteiktā kārtībā arzītā sporta veida federācijas statusa zaudēšanu;
3.15.3. cītos, attiecīnāmos normatīvajos aktos noteiktos, gadījumos.

3.16. Pēc attiecīgas lietas noklausīšanās LOK IK var pieņemt pagaidu lēmumu par biedra vai asociētā biedra izslēgšanu izņēmuma kārtā sekojošu iemeslu dēļ:

3.16.1. ikgadējas biedra naudas (ja tādu noteikusi LOK GA) atkārtota nemaksāšana;
3.16.2. Olimpiskās Hartas LOK statūtu, LOK Étikas kodeksa vai citu attiecīnāmo iekšējo vai ārējo normu pārkāpšana, saskaņā ar attiecīgu LOK Étikas komisijas lēmumu;
3.16.3. biedra – fiziskās personas Latvijas pilsonības vai rīcībspējas zaudēšana;
3.16.4. LOK GA, LOK IK vai LOK Valdes lēmumu nepildīšana;
3.16.5. šo Statūtu punkta 3.5. apakšpunktos uzskaņīto apstāklu iestāšanās.

3.17. Jautājumu par LOK biedra vai asociētā biedra izslēgšanu LOK IK izskata, uzaicinot izslēdzamo vai tā pārstāvi un dodot tam vārdu sava viedokļa paušanai. Izslēdzamā LOK biedra vai asociētā biedra neicrašanās nav šķērslis lēmuma pieņemšanai. LOK IK pagaidu lēmums par izslēgšanu un šā lēmuma motīvācija jāpazīsto rakstveidā izslēdzamajam LOK biedram vai asociētajam biedram 5 (pieci) dienu laikā no tā pieņemšanas brīža.

3.18. Pēc šajos Statūtos noteiktās procedūras pieņemīgas ievērošanas, gala lēmums par LOK biedra vai asociētā biedra izslēgšanu pieņemmas nākamajā LOK GA sesijā.

4. LOK biedru tiesības un pienākumi.

Formatted

Deleted:

Formatted: Justified

Deleted:

Deleted: , kas pilnā apmērā pilda LOK biedru sapulces pienākumus

Deleted:

Formatted: Latvian

Deleted:

Deleted: ¶

Formatted

Deleted:

Deleted: p

Formatted

Deleted:

Deleted: vai

Deleted:

Deleted: vai

Deleted:

Deleted: .

Formatted

Formatted

Deleted: <#>¶

Deleted: <#>LOK GA sastāvs, LOK locekļa statusa iegūšana un zaudēšana.

Saskaņā ar šiem Statūtiem un Olimpiskā Hartu LOK GA sastāvā tiek iekļauti un par LOK locekļiem klūst:
SOK locekļi (locekļi) Latvijā, ja tādi ir – skaitot no brīža, kad kļuvis (kļuvuši) par SOK locekļi (locekļiem),
katrā LOK biedra – Olimpiskā sporta veida federācijas ieceltas 2 (divas) pilnvarotas fiziskās personas, kurus var tikt atsauktus un mainītas ar attiecīgās federācijas izpildinstīcijas lēmumi;
kopskaitā ne vairāk kā 32 (trīsdesmit divi) LOK biedru – Olimpiskā sporta veida federāciju izvirzīti pārstāvji, tai skaitā pārstāvji no citām Latvijas sporta veida federācijām, sienīšanām un citām apvienībām vai citām sporta, valsts vai pašvaldību institūcijām un to saistītām organizācijām, kā arī citi Latvijas pilsoņi, kuri sekਮ Olimpiskās kustības atlīdzību vai snieguši tai ievērojamu atbalstu, vai dod vai devuši lielu ieguldījumu Olimpiskās kustības atlīdzībā Latvijā, un kuri kļūst par LOK locekļiem, skaitot no brīža, kad viņi ievelēti par LOK locekļiem un līdz nākamās LOK GA vēlēšanu sesijas atklāšanai;
LOK biedra – biedrības „Latvijas Olimpīešu klub” apstiprināti 2 (divi) LOK Atlētu komisijas locekļi – aktivitāvai sporta gaitas pārtraukusī sportisti, kas piedalījusies Olimpiskajās spēlēs un kas var tikt atsaukti un mainīti ar biedrības „Latvijas Olimpīešu klub” izpildinstīcijas apstiprinātu LOK Atlētu komisijas lēmumā; sporta gaitas pārtraukusī sportisti šī punkta nosacījumu ietvaros var būt par LOK locekļiem līdz, vēlākais, 3 (trešās) Olimpiādes noslēgumam (ne vairāk kā 12 gadi) pēc šī sportisti pēdējās dalības Olimpiskajās spēlēs un tiek uzskatīti par atsauktiem, ja nav tīkusi nomainījis līdz minētai terminā noteceļumam.

Par LOK locekļiem var kļūt rīcībspējīgi pilngadīgi Latvijas Republikas pilsoņi ar labu reputāciju.

Par LOK locekļiem nevar kļūt personas:
kar ar kompetentas institūcijas spēkā stājušos nolēmumu soditas par Pasaules Antidopinga kodeksā paredzētu pārkāpumu un sods nav izciests;
kar ar kompetentas institūcijas spēkā stājušos nolēmumu atzītas par vairīgām manipulācijās ar sporta sacensībām.

Deleted: <#>locekļu ... [1]

4.1. LOK biedru un asociēto biedru tiesības:

- 4.1.1. būt ievēlētiem (fiziskām personām) vai delegetēt pārstāvus ievēlēšanai (juridiskām personām) LOK IK un/vai tikt ieceltiem (fiziskām personām) vai delegetēt pārstāvus iecelšanai (juridiskām personām) LOK komisijas vai institūcijas;
- 4.1.2. Statūtos noteiktajā kārtībā iesniegt prickšķikumus par visiem ar LOK darbību saistītajiem jautājumiem izskatīšanai LOK GA sesijās, JOK IK un LOK Valdei;
- 4.1.3. piedalīties LOK IK un citu LOK institūciju sēdēs;
- 4.1.4. saņemt informāciju par LOK darbību, tai skaitā iepazīties ar visu LOK institūciju protokoliem, lēmumiem un rīkojumiem.
- 4.2. LOK biedru un asociēto biedru pienākumi:
- 4.2.1. ievērot Olimpiskās Hartas, SOK Etiķas kodeksa, LOK Statūtu un LOK Etiķas kodeksa prasības, raudzīties, un ja nepieciešams, rīkoties, lai tās tiktū ievērotas visos LOK un to atzinušo organizāciju rīkotajos un citos sporta pasākumos un sacensībās Latvijā;
- 4.2.2. īstenojot LOK stratēģiju, popularizēt Olimpiskās kustības mērķus un uzdevumus un veicināt to sasniegšanu;
- 4.2.3. piedalīties LOK GA sesijās un citu LOK institūciju darbā;
- 4.2.4. noteiktajā laikā un kvalitatīvi veikt uzticētos pienākumus un uzdevumus;
- 4.2.5. maksāt biedru naudu, ja tādu noteikusi LOK GA.

Deleted: locekļu

Deleted: LOK Valdei un

Deleted: locekļu

Deleted: .

5. LOK struktūrvienības.

- 5.1. Ar LOK IK lēmumu var tikt izveidotas LOK struktūrvienības un apstiprināti to nolikumi.

6. LOK GA (Piedru sapulces) sasaukšana un lēmumu pieņemšana.

- 6.1. Generālā Asambleja ir LOK augstākā lēmējiņstūcīja. Tā sastāv no visiem LOK biednem, kuriem katram ir viena balss. LOK asociētie biedri piedalās LOK GA darbā bez balss tiesībām.
- 6.2. LOK GA veic savu darbu sesijās. Atkarībā no nepieciešamības un atbilstoši šo Statūtu un attiecīnāmo normatīvo aktu nosacījumiem var tikt sasauktas LOK GA kārtējās, ārkārtas un vēlēšanu sesijas.
- 6.3. LOK GA sesijas sasaukšanas laiku, vietu, formu (klātienē vai attālināti), sākotnēji ieteikto darba kārtību un izmantojamos balsošanas tehniskos līdzekļus nosaka LOK IK. Sesijas sasaukšanu izsludina LOK Valde, ne vēlāk kā 28 (divdesmit astoņas) dienas pirms sesijas atklāšanas publicējot paziņojumu LOK oficiālajā tīmeklā vietnē un nosutot elektroniski parakstūtu uzaicinājumu uz e-pasta adresi LOK biedriem un asociētajiem biedriem.
- 6.4. Generālajai Asamblejai sesijā ir tiesības pieņemt lēmumus ar vienkāršu balsu vairākumā, ja tajā piedalās vienkāršs biedru vairākums.

Deleted: pārstāvju sapulces

Deleted: locekļiem

Deleted: un tas tiek paziņots LOK locekļiem

Deleted: 20

Deleted: tās

Deleted: , kā arī

Deleted: uz e-pasta adresi nosutot elektroniski parakstūtu uzaicinājumu

Deleted: LOK GA locekļu

Deleted: LOK GA locekļu

Deleted: locekļiem

- 6.4.1. Lēmums par statūtu grozījumiem, LOK darbības izbeigšanu un turpināšanu ir pieņemts, ja, piedaloties vienkāršam biedru vairākumam, par to nobalso vairāk nekā divas trešdaļas no klātesošajiem LOK biedriem.
- 6.5. Generālās Asamblejas sesijā tiek apspriestā rīkai tie jautājumi, kuri iekļauj darba kārtībā, kā arī ar atsevišķu Generālās Asamblejas sesijas lēmumu var tikt piešķirts LOK Goda prezidenta un LOK Goda biedra statuss. Nepieciešamības gadījumā arī kārtējā vai ārkārtas GA sesijā var tikt ievēlēti iztrūkstošie LOK IK vai Revīzijas komisijas locekļi un citas iztrūkstošas LOK amatpersonas, šādā gadījumā sesijas sasaukšanai un kandidātu izvirzīšanai pieņemrojot uz vēlēšanu sesiju attiecīnāmos nosacījumus.

Deleted: un tas tiek paziņots LOK locekļiem

Deleted: 20

Deleted: tās

Deleted: , kā arī

Deleted: uz e-pasta adresi nosutot elektroniski parakstūtu uzaicinājumu

Deleted: LOK GA locekļu

Deleted: LOK GA locekļu

Deleted: locekļiem

- 6.5.1. LOK Goda prezidenta statusu, LOK Goda biedra statusu, LOK apbalvojumus un to piešķiršanas kārtību nosaka LOK IK apstiprināti nolikumi.
- 6.6. Apspriēšanai paredzētie jautājumi un tiem atbilstošie lēmumu projekti jāiesniedz izskarīšanai LOK IK ne vēlāk kā 21 (divdesmit vienu) dienu pirms sesijas atklāšanas, LOK IK izskata iesniegtos jautājumus un par katru no tiem sniedz atzinumu GA, jesakot attiecīgo jautājumu sesijā izskatīt vai neizskaitīt, kā arī arbalstīt vai neatbalstīt sagatavoto lēmuma projektu.

Moved (insertion) [1]

Deleted: 14

Deleted: četrpadsmit

Deleted: as

Formatted:

Formatted: Not Highlight

- 6.6.1. Nepieciešamības gadījumā LOK IK var formulēt un ieteikt atbalstišanai alternatīvu lēmuma projektu, kā arī rosināt papildināt sesijas darba kārtību.
- 6.6.2. LOK IK neiekļauj attiecīgās LOK GA sesijas darba kārtībā jautājumus, kurus izskatīšanai nepieciešams ievērot ilgākus sesijas izsludināšanas vai jebkādus citus šajos Statūtos noteiktos terminus, kā tas jespējams attiecīgās LOK IK sēdes norises brīdi.
- 6.6.3. LOK IK saskanota GA sesijas darba kārtība nosūtāma uz e-pasta adresi LOK biedriem un asociētajiem biedriem ne vēlāk kā 14 (četrpadsmit) dienas pirms sesijas atklāšanas.
- 6.6.4. Gala lēmumu par jautājuma izskatīšanu sesijā pieņem LOK GA, lemjot par sesijas darba kārtības apstiprināšanu.

Moved (insertion) [1]

Deleted: 14

Deleted: četrpadsmit

Deleted: as

Formatted:

Formatted: Not Highlight

- 6.7. Generālās Asamblejas kārtējā sesijā tiek sasaukta vismaz reizi gādā, bet ne vēlāk kā līdz kārtējā gada 31.martam, lai:
- 6.7.1. noklausītos un izvērtētu pārskatu par LOK darbu;
- 6.7.2. noklausītos Revīzijas komisijas un neatkarīga ārēja auditora pārskatus par finansiālo stāvokli, iepēmumiem un izdevumiem, un apstiprinātu gada pārskatu;
- 6.7.3. izskatītu citus jautājumus, kas iekļauj sesijas darba kārtībā.
- 6.8. LOK GA ārkārtas sesiju var sasaukt pēc LOK Prezidenta, LOK Valdes vai LOK iniciatīvas, bet tā noteikti jāsasauc, ja to rakstiski pieprasīta ne mazāk par vienu desmito daļu LOK biedru, norādot sasaukšanas iemeslu.

Deleted: ¶

Deleted: notiek

Moved (insertion) [2]

Deleted: locekļu

ievēlēšanu, šādā gadījumā sesijas sasaukšanai un kandidātu izvirzīšanai piemērojot uz vēlēšanu sesiju attiecīnāmos nosacījumus.

6.8.3. LOK IK sanemto iesniegumu par ārkārtas sesijas sasaukšanu izskata 14 (četrpadsmit) dienu laikā no tā sanemšanas brīža un, konstatējot iesnieguma atbilstību Statūtu un attiecīnāmo normatīvo aktu nosacījumiem, veic Statūtos noteiktās darbības LOK GA ārkārtas sesijas sasaukšanai.

6.8.4. Sasaucot LOK GA ārkārtas sesiju, LOK IK ievēro Statūtos noteiktos pazinojumu publicēšanas, uzaicinājumu nosūtīšanas un kandidātu pieriekšānas termiņus. LOK IK bez objekti vienības nepieciešamības neparedz pārlieku ilgu LOK GA ārkārtas sesijas sasaukšanu terminu, nepārsniedzot Statūtos noteikto vairāk kā par 7 (septiņām) dienām.

6.8.5. Sagatavojot LOK GA ārkārtas sesijas darba materiālus, LOK IK nav piešķir tajos citus materiālus, kā vien sesijas sasaukšanās ierosinātāji iesniegtos.

6.8.6. Uz LOK GA ārkārtas sesiju un tajā izskatāmajiem jautājumiem tāpat attiecīnāmi vispārējie šajos Statūtos noteiktie LOK GA sesijas sasaukšanās, izsludināšanas un norises nosacījumi.

6.9. LOK GA vēlēšanu sesija tiek sasauktā, ja pēc 4 (četriem) gadiem – Olimpiādes pirmajā gadā, ne vēlāk kā līdz attiecīgā kalendārā gada 31. decembrim, lai noturētu LOK Prezidenta, LOK IK loceklu, 2 (divu) LOK Viceprezidentu no LOK IK loceklu vidiņu, Revīzijas komisijas un Ētikas komisijas vēlēšanas.

6.9.1. Vēlēšanu sesijas sasaukšanu Statūtu punkta 6.3. kārtībā LOK Valde izsludina ne vēlāk kā 6 (sešas) nedēļas pirms sesijas.

6.9.2. Katram LOK biedram un asociētam biedram ir tiesības izvairīt ne vairāk kā vienu kandidātu ievēlēšanai:

- a) par LOK Prezidentu,
- b) par LOK IK loceklu, kandidātu ievēlēšanas gadījumā, arī par LOK Viceprezidentu,
- c) par LOK Revīzijas komisijas loceklī,
- d) par LOK Ētikas komisijas loceklī.

Sādas tiesības ir arī LOK biedru kandidātiem, par kuriem šo Statūtu punkta 3.9. kārtībā sniegti pozitīvs LK atzinums un attiecīgajā vēlēšanu sesijā, pirms vēlēšanu noturēšanas, paredzēts pieņemt gala lēmumu par biedra uzņēmšanu. Ja sesija pieņem lēmumu biedru neuzņemt, tā izvairīt kandidātu izslēdzami no kandidātu sarakstiem.

6.9.3. Informācija par izvirzītajiem kandidātiem, iekļaujot iesniegumā arī kandidāta dzīvesgājuma aprakstu un viņa rakstisku piekrīšanu būt izvirzītam un, ievēlēšanas gadījumā, pildīt uzliktos pieņēmumus, kā elektroniski parakstītu dokumentu jānosūta uz LOK oficiālo e-pasta adresi vai jāiesniedz LOK Valdei personīgi ne vēlāk kā 1 (vienu) kalendāro mēnesi pirms vēlēšanu sesijas.

6.9.4. Balsošana LOK GA vēlēšanu sesijā notiek aizklāti, ja sesija, veicot atklātu balsojumu par balsošanas procedūru, nenobalso par atklātu balsojumu arī citos jautājumos. Atklāts balsojums vēlēšanās pieļaujams tikai tad, ja ievēlēšanai izvairīt kandidātu skaita ir Mazāks vai vienāds ar šādu balsojumu ievēlēšanai personu skaitu.

6.9.5. Kārtību un mehāniķu, kā atbilstoši šiem Statūtiem, no izvairīto kandidātu vidiņu tiek ievēlēti LOK Prezidents, Izpildkomitejas vēlētie loceklī, 2 (divi) Viceprezidenti no LOK IK loceklu vidiņu. Revīzijas komisija un Ētikas komisija, kā arī ratificēts LOK IK sastāvs kopumā nosaka LOK GA apstiprinātās LOK Vēlēšanu notikums.

6.9.5.1. Viena un tā pati persona nevar tiekt ievēlēta LOK Prezidenta amatā vairāk kā 2 (divas) reizes pēc kārtas un LOK IK loceklja amatā vairāk kā 3 (trīs) reizes pēc kārtas, katu amatā katrā personai uzskaitot atsevišķi.

6.9.5.2. Visiem dzimumiem jātiekt nodrošinātām vienlīdzīgām iespējām tiekt ievēlētiem LOK IK.

6.10. Saskaņā ar šiem Statūtiem un Olimpisko Hartu objektīvajam balsu vairākumam LOK GA jāpieder Olimpisko sporta veidu federācijām.

6.11. Jautājumos, kas attiecas tieši uz Olimpiskajām spēlēm, tiek nemtas vērā tikai tās balsis, ko nodevuši LOK IK loceklī un Olimpisko sporta veidu federācijas.

7. LOK institūcijas.

A. LOK Izpildkomiteja

7.1. LOK GA sesiju starplikā LOK darbību uzrauga pārraudzības institūcija – LOK IK.

7.2. LOK IK veido:

7.2.1. LOK Prezidents, kas ir LOK IK priekšsēdētājs un kam ir tiesības atsevišķi pārstāvēt LOK attiecībās ar citām juridiskām un fiziskām personām un slēgt civiltiesiskus darījumus;

7.2.2. 10 (desmit) LOK biedru ievēlēti Olimpisko sporta veidu federāciju pārstāvji;

7.2.3. 4 (četri) LOK biedru ievēlēti Atzīto sporta veidu federāciju un Atzīto sporta organizāciju pārstāvji;

7.2.4. 1 (viens) Asociēto sporta veidu federāciju pārstāvju, kuru Asociētā sporta veidu federācijas no sevis izvairīto kandidātu vidiņu atsevišķā balsojumā ievēl pašas;

7.2.5. LOK Atlētu komisijas priekšsēdētājs, kas uz savu pilnvaru laiku klūst par LOK IK loceklī un uz kuru attiecīnāmi šo Statūtu punktā 3.1.3. noteiktie izvēles nosacījumi;

7.2.6. 1 (viens) ar attiecīgu biedrības "Latvijas Paralimpiskā komiteja" izpildinītājiem lēmumu deleģēts pārstāvīs;

7.2.7. 1 (viens) ar attiecīgu biedrības "Latvijas Pašvaldību savienība" izpildinītājiem lēmumu deleģēts pārstāvīs, kas pārstāv pašvaldību, kuras teritorijā izveidots Olimpiskais centrs, un klūst par LOK IK loceklī līdz atsaukumam vai nomainai.

7.3. Katram LOK IK loceklim ir viena balss. Lēmumi LOK IK tiek pieņemti ar vienkāršu klātesoso balsu vairākumumu. Vienāda balsu skaita gadījumā balsojuma izšķirošā ir LOK Prezidenta balss. Saskaņā ar šiem Statūtiem un Olimpisko Hartu objektīvajam balsu vairākumam LOK IK jāpieder tajā ievēlētajiem Olimpisko sporta veidu federāciju pārstāvjiem.

7.4. Par LOK IK loceklī automātiski klūst SOK loceklis Latvijā, ja tāds tiek ievēlēts SOK. Tādā gadījumā LOK IK loceklū skaita palielinās – attiecīgas izmaiņas apstiprināmas nākošajā pēc kārtas LOK GA sesijā.

Formatted

Moved up [1]: Apspriešanai paredzētie jautājumi jāsniedz izskatīšanai LOK IK ne vēlāk kā 14 (četrpadsmit) dienas pirms sesijas atklāšanas.¹

Deleted: Generālās Asamblejas sesijā tiek apspriestā tikai tie jautājumi, kuri iekļauti darba kārtībā, kā arī ar atsevišķu Generālās Asamblejas sesijas lēmumu piešķirts LOK Goda prezidenta un LOK Goda biedra status un, nepieciešamības gadījumā, tiek ievēlēti iztrūkstoši LOK IK vai Revīzijas komisijas loceklī un citas iztrūkstoši LOK amatpersonas.¹ LOK Goda prezidenta statusu, LOK Goda biedra statusu, LOK apbalvojumu un to piešķiršanas kārtībā nosaka LOK IK apstiprināti nolikumi.¹

Deleted: Bez tam

Deleted: tiek sasauktā LOK GA vēlēšanu sesija ne vairāk ... [2]

Deleted: , LOK Generālsekretāra, pārējo 19 (devipadsmit)

Deleted: , un 3 (trīs) LOK Viceprezidentu no LOK IK l... [3]

Deleted: nām:

Deleted: pēc LOK IK lēmuma pieņemšanas izsludina

Deleted: , pazīnojot par to Olimpisko sporta veidu federācijām

Deleted: – Olimpiskā sporta veida federācijai

Deleted: s

Deleted: <#>ne vairāk kā divus kandidātus no vienas ... [4]

Deleted: <#>par LOK Generālsekretāru,¹

Deleted: <#> un, ievēlēšanas gadījumā Izpildkomitē... [5]

Deleted: .

Formatted: Indent: Left: 1,9 cm, No bullets or numbering

Deleted: <#>LOK individuālos loceklus no LOK biedrībā ... [6]

Deleted: <#>kā no LOK loceklu

Deleted: <#>Generālsekretārs,

Deleted: <#>, 3 (trīs) Viceprezidentu no Izpildkomitejas ... [7]

Deleted: , Generālsekretāra amatā vairāk kā 3 (trīs) reizes ... [8]

Deleted: LOK GA un

Moved (insertion) [3]

Deleted: LOK biedru – Olimpiskā sporta veidu federācijai ... [9]

Deleted: nacionālo federāciju, savienību vai citu apvienībi ... [10]

Moved up [2]: <#>LOK GA ārkārtas sesiju var sasaukt pēc

Deleted: <#> Cita starpā, nosakot kārtību un mehāniķi ... [11]

Deleted: <#> tikai

Deleted: <#>to nacionālo federāciju, savienību vai ci... [12]

Moved up [3]: <#>Saskaņā ar šiem Statūtiem un Olimpisko

Formatted: Font: Bold

Formatted ... [13]

Deleted: ,

Formatted: Not Highlight

Moved (insertion) [4]

Deleted: kas sastāv no LOK Prezidenta, Generālsekretāra ... [14]

Deleted: nacionālo federāciju, savienību vai citu apvienībi ... [15]

Deleted: .

7.5. LOK Generālās asamblejas sesijas kompetencē ir lemt par LOK Prezidenta, LOK biedru ievēlēto LOK IK, LOK Revīzijas komisijas un LOK Étikas komisijas locekļu atsaukšanu. Atsaukuma vai citu iemeslu dēļ atbrīvojušās LOK IK, LOK Revīzijas komisijas un LOK Étikas komisijas locekļu vietas aizpildāmas nākamajā LOK GA sesijā, šo Statūtu punktā 6.5. noteiktajā kārtībā.

7.6. LOK IK uzskatāma par juridiski lemttiesigu, ja tajā piedalās vairāk nekā puse no tās faktiskā sastāva, tas ir vairāk nekā puse no šai brīdi aktīvajiem LOK IK locekliem, kas nav atsaukti, atkāpušies, vai apturējuši savu darbību LOK IK.

7.7. Gadījumā, ja LOK IK faktiskais sastāvs samazinās līdz 10 (desmit) vai mazāk LOK IK locekliem, LOK IK šo Statūtu punktos 6.8.un 6.5. noteiktajā kārtībā jāsasauc LOK GA ārkārtas sesiju iztrūkstošo LOK IK locekļu ievēlešanai. Ja līdz šādas ārkārtas sesijas norisei LOK IK pilntiesīgi turpina veikt savus pienākumus faktiskajā sastāvā.

7.8. Gadījumā, ja atsaukuma vai citu iemeslu dēļ atbrīvojušies LOK Prezidenta vieta, tā pienākumus līdz jauna Prezidenta ievēlešanai pilnīgi pilda LOK IK locekļu no savus vidus ievēlēts LOK Prezidenta pienākumu izpildītājs.

7.9. LOK IK sapulcējas pēc vajadzības, bet ne retāk kā reizi 2 (divos) mēnešos.

7.10. LOK IK locekļi tās darbā piedalās personiski un nepastarpināti, tai skaitā piedaloties LOK IK sēdē attālināti un dalībā un balsosanā izmantojot elektroniskos sazinās līdzekļus.

7.11. LOK IK sēdes sasauc LOK Prezidents, paziņojot par tām ne vēlāk kā 7 (septinas) dienas iepriekš. Ielūgumos, kurus izsūta vai telefoniski izziņo, jānorāda sēdes sākīšanas laiks un vieta, ka arī izskatītie jautājumi un paredzamā darba kārtība.

7.12. Katrums LOK IK loceklis ne vēlāk kā 10 (desmit) dienas pirms LOK GA kārtējās sesijas atklašanas sniedz LOK GA rakstisku pārskatu par iepriekšējā kalendārā gada ietvaros LOK IK locekļa amatā paveikto. Šāds pārskats iesniedzams LOK Valdei – pievienošanai LOK GA kārtējās sesijas darba materiāliem.

7.13. LOK Prezidents par savu pienākumu veikšanu saņem LOK IK noteiku atlīdzību, šim nolūkam neizmantojot valsts budžeta finanšu līdzekļus.

7.14. LOK IK lemji par visiem LOK jautājumiem, kuri nav LOK GA vai LOK Valdes izņēmuma kompetencē.

7.15. LOK institūciju, taj skaitā arī pašas IK, darbību regulē LOK IK apstiprināti nolikumi.

7.16. Saskaņā ar Olimpisko Hartu LOK GA vai LOK IK lēmumus par sporta disciplinārajam jautājumiem var pārsūdzēt apelācijas kārtībā Starptautiskajā sporta šķirētiesā (Court of Arbitration for Sport) Lozannā, Šveicē, kas pieņems galigo lēmumu saskaņā ar Starptautisko sporta šķirētieses kodeksu (Code of Sports Related Arbitration). Apelācijas sūdzības iesniegšanas termiņš – 21 (divdesmit viena) diena kopš lēmuma saņemšanas.

B. LOK Komisijas

7.17. Nepieciešamo funkciju realizēšanai LOK IK izveido šādas LOK IK locekļu vadītas pastāvīgās komisijas:

7.17.1. Sporta veidu komisija;

7.17.2. Finanšu komisija;

7.17.3. Juridiskā komisija;

7.17.4. Apbalvojumu komisija;

7.17.5. Atlētu komisija.

7.18. Papildus pastāvīgajām komisijām LOK IK var izveidot arī citas komisijas, apakškomisijas, darba grupas vai institūcijas.

7.19. LOK IK izstrāda un apstiprina visu tās izveidotu komisiiju, darba grupu vai citu institūciju darbības nolikumus.

7.20. LOK Atlētu komisijas izveidi un darbību atbilstoši Starptautiskās Olimpiskās komitejas noteikumiem, vadīnājum un LOK IK apstiprinātam nolikumam nodrošina LOK biedrs – biedrība „Latvijas Olimpiešu klubs”.

C. LOK Valde

7.21. LOK ikdienas darbu starp LOK IK sēdēm vada un nodrošina izpildinstitūciju – LOK Valde, kuru veido LOK Generālsekreitārs un vēl 2 (divi) Valdes locekļi. LOK Generālsekreitārs ir Valdes priekšsēdētājs.

7.22. LOK Generālsekreitāru un citus LOK Valdes locekļus pēc motivēta LOK Prezidenta ierosinājuma ieic LOK IK. Nepieciešamības gadījumā ar attiecīgu LOK IK lēmumu LOK Generālsekreitāra un Valdes locekļu kandidātu atlasei un novērtēšanai tiek izveidota LOK Prezidenta vadīta nominācijas komisija vai piesaistīts pienācīgi kvalificēts personāla atlases ārpakalpojuma sniedzejs.

7.23. LOK Generālsekreitārs un citi LOK Valdes locekļi tiek iecelti uz noteiktu laiku – līdz atsaukumam vai jaunu Valdes sastāva ieceļšanai. Valdes pilnvaras jebkurā gadījumā atlāktoti izvērtējamas un apstiprināmas ne retāk kā ik pēc 4 (četriem) gadiem.

7.24. LOK Valdes locekļi ir tiesīgi arī sevišķi pārstāvēt LOK atlēcībās ar citām juridiskām un fiziskām personām un slēgt civiltiesiskus darījumus.

7.25. Katram Valdes loceklim ir viena balsis. LOK Valdes lēmumi tiek pieņemti ar vienkāršu klātesošo balsu vairākumu. Vienāda balsu skaita gadījumā balsojumā ižķirošā ir LOK Generālsekreitāra balsis. LOK Valdes lēmumi tiek noformēti protokola veidā, norādot katras Valdes loceklja balsojumu.

7.26. LOK Valdes sēdes var sasaukt un darba kārtības jautājumus noteikt jebkurš Valdes loceklis; tās var notikt klātienē vai neklātienē, arī attālināti, izmantojot elektroniskos sazinās līdzekļus.

7.27. LOK Valdes locekļi pilda savus pienākumus, pamatojoties uz LOK IK apstiprinātu pilnvarojuma līgumu, kuru no LOK puses paraksta LOK Prezidents, un, par savu pienākumu veikšanu saņem LOK IK noteiku atlīdzību, šim nolūkam neizmantojot valsts budžeta finanšu līdzekļus.

7.28. LOK Valde apstiprina LOK amatū un darbinieku atalgojuma sarakstu.

7.29. LOK Valdes darbību regulē LOK IK apstiprināti nolikums.

Deleted: K un

Deleted: LOK biedrs, kurš šo Statūtu punkta 7.7.2. apakšpunkta 7.7.2.2. kārtībā izvirzījis personu, kas ievēlēta LOK IK vai LOK Revīzijas komisijas sastāvā, var ierosināt šīs personas atsaukšanu. Lēmums par šādu LOK IK vai LOK Revīzijas komisijas loceklā atsaukšanu pieņemams nākamajā LOK GA sesijā. Tāpat LOK GA kārtējā sesijā lemj par tāda LOK IK loceklā pilnvarām un dalību LOK IK, kurš iepriekšējā kalendārā gada laikā piedalījies mazāk kā ½ (vienā puse) no LOK IK sēdēm.

Deleted: A

Deleted: un

Deleted: os

Deleted: 7.5. un 7.7.6.

Formatted

Deleted: LOK IK uzskatāma par juridiski pilntiesigu, ja tā piedalās vairāk nekā puse tās loceklju.

Moved up [4]: ~~Lēmumi LOK IK tiek pieņemti ar vairākumu. LOK IK lēmumu pieņemšanas kārtībā neklātienē nosaka atsevišķs LOK IK apstiprināts nolikums.~~

Deleted: Lēmumi LOK IK tiek pieņemti ar vienkāršu klātesošo b...

Deleted: apstiprināts

Deleted: s

Formatted: Font: Bold

Formatted ... [17]

Deleted: Etikas komisija

Formatted: Font: Bold

Formatted ... [18]

Deleted: LOK IK sēdes sasauc LOK Prezidents v...

Deleted: kas sastāv

Deleted: no 2 (diviem) valdes locekljiem – LOK

Deleted: Ģenerālsekreitāra

Formatted: Not Highlight

Formatted: Not Highlight

Formatted: Not Highlight

Formatted: Latvian

Formatted: Latvian

Deleted: LOK Valdes loceklji ir tiesīgi katrs atsevišķi pār...

Formatted: Not Highlight

Formatted: Not Highlight

Moved (insertion) [5]

Deleted: LOK Valdes loceklji

Deleted: izpildinstitūcijas loceklji

Moved up [5]: ~~LOK Valdes loceklji par savu~~

Deleted: LOK Valdes loceklji

Deleted: LOK Valdes loceklji

Deleted: LOK Valdes loceklji par savu

Deleted: LOK Valdes loceklji

Deleted: LOK Valdes loceklji

Deleted: LOK Valdes loceklji par savu

Deleted: LOK Valdes loceklji

Deleted: LOK Valdes loceklji

Deleted: LOK Valdes loceklji par savu

8. Revīzijas komisija.

8.1. LOK finansiālās un saimnieciskās darbības kontroli veic Revīzijas komisija 3 (trīs) cilvēku sastāvā, kuru uz 4 (četriem) gadījumi ievēl LOK ĢA vēlēšanu sesijā.

8.2. Par Revīzijas komisijas locekli nevar būt:

8.2.1. LOK IK loceklis;
8.2.2. LOK Valdes loceklis;

8.2.3. LOK darbinieks;

8.2.4. tādas kapitālsabiedrības valdes loceklis, kurā LOK īsteno izšķirošu ietekmi uz līdzdalības pamata Koncernu likuma izpratnē;

8.2.5. jebkuras citas LOK komisijas, izņemot LOK Sporta veidu komisiju, loceklis.

Deleted:

Formatted: Latvian

Formatted

8.3. Revīzijas komisija:

8.3.1. veic LOK mantaunā un finanšu līdzekļu revīziju;
8.3.2. sniedz atzinumu par LOK budžetu un gada pārskatu;
8.3.3. izvērtē LOK grāmatvedības un lietvedības darbu;

8.3.4. sniedz ietekumus par LOK finanšu un saimnieciskās darbības uzlabošanu.

8.4. Revīzijas komisija veic revīziju pēc nepieciešamības, taču ne retāk kā reizi gadā pirms gada pārskata apstiprināšanas.

8.5. Revīzijas komisijas darbu vada komisijas priekšsēdētājs, kuru ar balsu vairākumu ievēl komisijas pirmajā sēdē.

8.6. Revīzijas komisijas sēdes notiek pēc nepieciešamības; tās sasauc komisijas priekšsēdētājs vai LOK Prezidents, un tās ir lemtiesīgas, ja piedalās vismaz divi komisijas loceļi. Lēmumi tiek pieņemti ar vienkāršu balsu vairākumu. Vienāda balsu sadalījuma gadījumā noteicosā ar komisijas priekšsēdētāja balss. Komisijas sēdes tiek protokolētas – to nodrošina komisijas priekšsēdētājs vai LOK Valde.

8.7. LOK ĢA sesija apstiprina gada pārskatu tikai pēc Revīzijas komisijas atzinuma un šo Statūtu punktā 8.8. noteiktā neatkarīgā ārcījā auditora ziņojumu saņemšanas.

8.8. Papildus iepriekš minētajam, gada finanšu un saimnieciskās darbības pārskatu revīzijas veikšanai LOK ĢA ievēlamās neatkarīgās ārcījās auditors, kas sniedz attiecīgu ziņojumu LOK ĢA.

Deleted: 9

Formatted: No bullets or numbering

9. Ētikas komisija.

9.1. LOK Ētikas komisiju 5 (pieci) cilvēku sastāvā uz 4 (četriem) gadījumi ievēl LOK ĢA vēlēšanu sesijā.

9.2. Ētikas komisija darbojas saskaņā ar LOK ĢA apstiprinātu darbības nolikumu, LOK Ētikas kodeksu un citiem attiecīnāmajiem tiesību aktiem.

9.3. Ētikas komisijas darbu vada komisijas priekšsēdētājs, bet tā prombūtnes laikā – komisijas priekšsēdētāja vietnieks, kurus ar balsu vairākumu ievēl komisijas pirmajā sēdē.

9.4. Par Ētikas komisijas locekli nevar būt:

9.4.1. LOK IK loceklis;
9.4.2. LOK Valdes loceklis;

9.4.3. LOK darbinieks;

9.4.4. tādas kapitālsabiedrības valdes loceklis, kurā LOK īsteno izšķirošu ietekmi uz līdzdalības pamata Koncernu likuma izpratnē;

9.4.5. jebkuras citas LOK komisijas, izņemot LOK Sporta veidu komisiju, loceklis.

Formatted

9.5. Ētikas komisija tās darbību reglamentējošo dokumentu noteiktajā kārtībā var izskatīt jautājumus, pieņemt lēmumus un piemērot sankcijas visām sportā iesaistītajām personām, uz kurām attiecīnāmi šie Statūti vai LOK Ētikas kodekss.

10. Citi noteikumi.

10.1. LOK ir sava karogs, emblēma un himna, ko apstiprina LOK IK.

10.1.1. LOK karogu, emblēmu un himnu attiecībā uz to izmantošanu LOK aktivitātēs, tajā skaitā Olimpiskajās spēlēs, apstiprina SOK Izpildkomiteja.

10.2. LOK simbolikas un atribūtikas ražošanas, tiražēšanas, izmantošanas un realizācijas tiesības pieder tikai LOK, LOK Valdes personā.

10.3. LOK drīkst izmantot Olimpisko simbolu, karogu, devīzi un himnu (kas ir SOK ekskluzīvs īpašums) tikai savas bezpelēnas darbības ietvaros, ja šāda izmantošana veicina Olimpiskās kustības attīstību un neaizskaitāt cieņu, ar nosacījumu, ka LOK, atbilstoši Olimpiskajai Hartai, iepriekš saņemusi SOK apstiprinājumu. Visi Olimpiskie īpašumi, ieskaitot, bet ne tikai, Olimpiskais simbols, karogs, devīze, himna, nosaukumi (ieskaitot, bet ne tikai, "Olimpiskās spēles" un "Olimpiādes spēles"), apzīmējumi, emblēmas, liesma un lāpas, kā arī visas tiesības uz katrai un visiem Olimpiskajiem īpašumiem, kā arī visas tiesības uz to izmantošanu pieder vienīgi SOK. LOK ir atbildīga SOK par Olimpiskās Hartas punktu 7 – 14 un to blakusnoteikumu ievērošanu Latvijā. Tā veic pasākumus, lai liegtu jebkādu Olimpisko īpašumu izmantošanu, kas būtu pretrunā ar šādiem Olimpiskās Hartas punktiem un to blakusnoteikumiem. LOK tāpat cenšas SOK labā gūt SOK Olimpisko īpašumu tiesisku aizsardzību.

10.4. LOK Statūtiem vienmēr jābūt atbilstošiem Olimpiskajai Hartai, uz kuru tiem tieši jāatsaucas. Ja rodas šaubas, neskaidrības vai nepilnības Statūtu interpretācijā par Olimpisko kustību un/vai Olimpiskajām spēlēm vai arī pretrunas šajos jautājumos ar Olimpisko Hartu, tad pēdējā uzskatāma par noteicošo.

10.5. Šie Statūti pēc reģistrācijas Biedrību un nodibinājumu reģistrā nosūtāmi apstiprināšanai SOK.

LOK statūti jaunā redakcijā ar labojumiem un papildinājumiem atbilstoši SOK Olimpiskās Hartas noteikumiem

apstiprināti LOK ĢA sesijā Rīgā, 202~~4~~⁴ gada ~~1~~¹ martā.

Šo statūtu punktā ~~6.9.5~~ noteiktais LOK Vēlēšanu nolikums izstrādājams un nododams apstiprināšanai LOK ĢA kārtējā ~~vai~~ ~~ārkārtas~~ sesijā ne vēlak kā 202~~4~~⁴ gadā.

Šo statūtu punktā ~~6.9.5.1~~ noteiktā amatū termiņu uzskaite uzsākama ar nākamajām LOK vēlēšanām pēc šīs statūtu redakcijas pieņemšanas.

Pilnvarotie pārstāvji: _____
(paraksts)

(paraksts)

Deleted: 1
Deleted: G
Deleted: 26
Deleted: M
Deleted: 7
Deleted: 7
Deleted: 6
Deleted: 3
Deleted: 7
Deleted: 7
Deleted: 6
Deleted: Žoržs Tikmers
Deleted: Kārlis Lejnieks

Page 3: [1] Deleted	Raitis Keselis	19/09/2023 16:13:00
Page 5: [2] Deleted	Raitis Keselis	20/09/2023 11:29:00
▼ 1.1.		
Page 5: [3] Deleted	Raitis Keselis	19/09/2023 16:26:00
▼ 1.2.		
Page 5: [4] Deleted	Raitis Keselis	19/09/2023 16:29:00
▼ 1.3.		
Page 5: [5] Deleted	Raitis Keselis	19/09/2023 16:29:00
▼ 1.4.		
Page 5: [6] Deleted	Raitis Keselis	20/09/2023 13:14:00
▼ 1.5.		
Page 5: [7] Deleted	Raitis Keselis	20/09/2023 15:12:00
▼ 1.6.		
Page 5: [8] Deleted	Raitis Keselis	20/09/2023 15:13:00
▼ 1.7.		
Page 5: [9] Deleted	Raitis Keselis	20/09/2023 16:41:00
▼ 1.8.		
Page 5: [10] Deleted	Raitis Keselis	20/09/2023 16:08:00
▼ 1.9.		
Page 5: [11] Deleted	Raitis Keselis	20/09/2023 15:51:00
▼ 1.10.		
Page 5: [12] Deleted	Raitis Keselis	20/09/2023 16:09:00
▼ 1.11.		
Page 5: [13] Formatted	Raitis Keselis	21/09/2023 11:43:00
List Paragraph, Numbered + Level: 1 + Numbering Style: A, B, C, ... + Start at: 1 + Alignment: Left + Aligned at: 0,63 cm + Indent at: 1,27 cm		
Page 5: [14] Deleted	Raitis Keselis	20/09/2023 16:38:00
▼ 1.12.		
Page 5: [15] Deleted	Raitis Keselis	20/09/2023 16:39:00
▼ 1.13.		
Page 6: [16] Deleted	Raitis Keselis	05/02/2024 17:26:00
▼ 1.14.		
Page 6: [17] Formatted	Raitis Keselis	21/09/2023 11:44:00
List Paragraph, Numbered + Level: 1 + Numbering Style: A, B, C, ... + Start at: 1 + Alignment: Left + Aligned at: 0,63 cm + Indent at: 1,27 cm		
Page 6: [18] Formatted	Raitis Keselis	21/09/2023 11:44:00
List Paragraph, Numbered + Level: 1 + Numbering Style: A, B, C, ... + Start at: 1 + Alignment: Left + Aligned at: 0,63 cm + Indent at: 1,27 cm		
Page 6: [19] Deleted	Raitis Keselis	21/09/2023 10:48:00
▼ 1.15.		
Page 6: [20] Deleted	Raitis Keselis	21/09/2023 10:28:00
▼ 1.16.		
Page 6: [21] Deleted	Raitis Keselis	26/12/2023 19:05:00
▼ 1.17.		
Page 6: [22] Deleted	Raitis Keselis	21/09/2023 10:44:00
▼ 1.18.		
Page 6: [23] Deleted	Raitis Keselis	21/09/2023 10:46:00
▼ 1.19.		